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Prot.82/2009                                                                                Bologna, 08.09.2009 
 
                                                                                                    Alla Presidente  
                                                                                                    dell’Assemblea Legislativa 
                                                                                                    Sede 
   

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
  
Il sottoscritto Consigliere, 
 
appreso che l’Amministratore Delegato dell’autodromo di Misano ha dichiarato pubblicamente che 
la prossima edizione del Gran Premio del Motomondiale della “Riviera di Rimini e di San Marino” 
sarà decisiva per il rinnovo del contratto, anche dopo il 2011, con la Dorna, la società spagnola 
che gestisce lo stesso Motomondiale, e che per raggiungere tale obiettivo è necessario un 
maggiore coinvolgimento della Regione, degli Enti Pubblici, dei privati e maggiori investimenti; 
 
considerato che tale evento, svoltosi proprio domenica scorsa, ha avuto oltre 800 milioni di 
spettatori TV di tutto il mondo, 83 mila paganti nel circuito, di cui 2mila in più dell’anno scorso, e un 
tutto esaurito negli alberghi e campeggi di Misano e Comuni limitrofi, ma che per continuare ad 
avere il Motomondiale, sempre secondo l’Amministratore Delegato dell’autodromo, bisognerebbe 
incrementare gli sponsor, creare pacchetti turistici appositi per la settimana del Gran Premio e 
poter usufruire di maggiori contributi per gli eventi correlati, che sono l’elemento di distinzione dello 
stesso Gran Premio della Riviera rispetto a tutti gli altri; 
 
che per prolungare la stagione turistica gli organizzatori e gli amministratori di Misano stanno 
valutando di chiedere alla Dorna di inserire il suddetto Gran Premio la seconda settimana di 
settembre; 
 
considerato altresì che riuscire ad ottenere il rinnovo del contratto per il Gran Premio di Misano, 
oltre che essere un’ottima opportunità per far conoscere la Riviera di Rimini in tutto il mondo, è 
sicuramente un evento che porta benefici in tutta la Regione Emilia Romagna, tenendo conto che 
una delle case costruttrici principali partecipanti alla Moto GP è la Ducati di Bologna; 
  

interroga 
la Giunta per sapere: 
 
 se non ritenga opportuno, alla luce delle dichiarazioni dell’Amministratore Delegato 
dell’autodromo di Misano, e della scadenza del contratto, nel 2011, con la società che gestisce il 
Motomondiale, predisporre un incontro con gli organizzatori, l’Apt Servizi e l’Unione di Prodotto 
della Costa Adriatica, al fine di coinvolgere maggiormente gli Enti Pubblici ed i privati per eventuali 
sponsorizzazioni e creazioni di pacchetti turistici appositi per il Gran Premio di Misano, con 
l’obiettivo di organizzare l’edizione 2010 ad altissimo livello. 
                                                                                                          Gioenzo Renzi 


